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Aνώτερος διοικητικός υπάλληλος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

 

 

Ο Βασίλης Λελάκης είναι ανώτερος διοικητικός υπάλληλος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 

επιφορτισμένος τώρα με την εποπτεία των Σχέσεων με Χρηματοπιστωτικά Ιδρύματα και των 

Πρωτοβουλιών Πολιτικής για τις ΜΜΕ, στην Ομάδα Δράσης  της Επιτροπής για την Ελλάδα. Για 

πολλά χρόνια και μέχρι πρόσφατα, ο Β. Λελάκης ήταν Διευθύνων Σύμβουλος της Ευρωπαϊκής 

Τράπεζας για την Ανασυγκρότηση και την Ανάπτυξη (EBRD), υπεύθυνος για την εκπροσώπηση της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης (EE) και την εποπτεία των σχέσεων της Επιτροπής με την Τράπεζα.  

Ο κ. Λελάκης έχει μια μακρά και διακεκριμένη καριέρα στη Γενική Διεύθυνση Οικονομικών και 

Χρηματοδοτικών Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ασχολούμενος κυρίως με διεθνή 

οικονομικά και χρηματοπιστωτικά θέματα. Πριν αναλάβει καθήκοντα στην  EBRD, ήταν επικεφαλής 

της Διεύθυνσης για τις Διεθνείς Οικονομικές και Χρηματοδοτικές Υποθέσεις, ασχολούμενος με τις 

προοπτικές της διεθνούς οικονομίας, με θέματα διεθνούς εμπορίου και ανάπτυξης και με το 

συντονισμό των σχέσεων με τα Διεθνή Χρηματοπιστωτικά Ιδρύματα. Ήταν επίσης Οικονομικός Sub-

Sherpa της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στη G7.  

Στη δεκαετία του '90, ο κ. Λελάκης ήταν επικεφαλής της μονάδας για τις Διεθνείς 

Χρηματοπιστωτικές Υποθέσεις και υπεύθυνος για την ανάπτυξη και τη διαχείριση του 

προγράμματος της μακροοικονομικής χρηματοδοτικής συνδρομής της Κοινότητας προς τρίτες 

χώρες. Στη δεκαετία του '80, εργάστηκε κυρίως για την χρηματοπιστωτική ολοκλήρωση της ΕΕ και 

την απελευθέρωση της κίνησης κεφαλαίων, όντας για πολλά χρόνια ο εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής στην υπεύθυνη Επιτροπή του ΟΟΣΑ. Πριν από την πρόσληψή του στην Επιτροπή, ο κ. 

Λελάκης ήταν Επίκουρος Καθηγητής και Επιστημονικός Συνεργάτης στη Νομισματική και Τραπεζική 

Οικονομική, στο Πανεπιστήμιο Paris-Dauphine στη Γαλλία. Είχε επίσης μια σύντομη εμπειρία στον 

ιδιωτικό τομέα, στην οικονομική διεύθυνση μιας πολυεθνικής εταιρείας. 

Ο κ. Λελάκης είναι εκπαιδευμένος στο Πανεπιστήμιο του Παρισιού: BSc σε Γενικές Οικονομικές 

Σπουδές, ΜSc στις Πολιτικές Επιστήμες, ΜΒΑ στη Διοίκηση Επιχειρήσεων (Paris I-Sorbonne) και 

MPhil σε Ανώτατες Νομισματικές Σπουδές (Paris IX-Dauphine). Μιλάει άπταιστα Αγγλικά και 

Γαλλικά. 


